

保山市永子文化产业有限公司副总经理李国伟——

# 续写“永子”新辉煌

20年扎在简陋的工作间,历经上万次的失败之后,李国伟找回了失传170年的棋中圣品“永子”围棋的炼“丹”技术。为传承和弘扬“永子”文化,2003年,李国伟与合伙人创办了保山市永子文化产业有限公司,并制定了《永子工艺标准》,铸就“永子”品牌,树立了诚实守信的行业标杆,先后多次承办世界级围棋大赛,传承和弘扬“永子”文化,让“永子”文化的魅力走出中国,走向世界。

李国伟出生于围棋世家,从小就酷爱“永子”文化。1997年,李国伟开始随伯父学习“永子”制作技艺,立志恢复失传的“永子”技艺。功夫不负有心人,经过调配料5万多种后,他终于攻克了原料分拣、原料配方、窑炉建造、炼成、手工滴制、打磨、制作工具等一个又一个技术难题,找回了失传的“永子”炼“丹”技术,制作出棋中圣品——“永子”。

找回了失传170年的“永子”

## 我省军队转业干部适应性培训开班

本报讯(记者 左超) 7月8日,云南省2019年计划分配军队转业干部适应性培训正式开班。

来自全军各条战线830余名军转干部将在昆明、曲靖、玉溪、保山、大理、红河6个片区9个培训班,参加为期两个月的适应性培训,改善知识结构,提高能力素质,缩短适应期,助力实现从国防和军队建设人才向党政机关和经济社会建设人才转变。

适应性培训以“提高适应能力、改善知识结构”为重点,组织开展1个月的集中培训和1个月的网络培训,集中培训按“覆盖全员、分片集中、军地协同、就近就便”的方式组织实施;网络培训按“在线学习、学分管理”的方式组织实施。设置的培训课程内容含“不忘初心、牢记使命”主题教育党课、安置政策解读、安置工作流程介绍、国情省情、政府机构职能设置与改革情况、心理健康知识、警示教育等。

按照2019年计划分配军转干部安置工作实施方案,今年云南省将继续坚持“因地制宜、区别对待、两法并用”的安置办法,即省级和中央驻滇单位、安置任务较重的5个州(市)采取“考试考核、阳光安置”办法;其余安置任务较轻的11个州(市)采取“双向选择、指令性分配”办法,实施军转干部安置工作。

## 云南“互联网+”大学生创新创业大赛落幕

本报讯(记者 陈怡希) 7月8日,“中国联通杯”第五届云南省“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在云南大学滇池学院落下帷幕。

本届大赛以“敢为人先放飞青春梦,勇立潮头建功新时代”为主题,邀请到省内外创新创业知名投资人、大赛专家48人,吸引了全省7万余名大学生参加,报名项目达17755项。除了举办主体赛事,云南省高校创新创业教育改革成果展、大学生创业项目展、“互联网+”产学研合作协同育人报告会、优秀项目投融资洽谈会、青年红色筑梦之旅优秀团队交流会和《当我们海阔天空》观影会等6项活动也同期举行。本届大赛新增“往届排位赛”和“金奖复活赛”两个环节。评委现场打分、得分实时公布,高校领队、指导教师可以在观摩室观看赛事直播,增加了大赛竞争的激烈程度。最终,来自德宏职业学院的参赛项目“载瓦返——非物质文化遗产景观民族医药的涅槃重生”获得大赛冠军。

## 规范电子营业执照应用管理

上接第一版  
截至目前,全省已发放企业电子营业执照19.9万份,个体工商户电子营业执照36.9万份。

企业电子营业执照是企业登记机关依据国家有关法律法规和技术标准,以国家市场监督管理总局为全国统一信源点,按照国家标准颁发的载有企业登记管理信息的法律电子证件。电子营业执照系统是国家市场监督管理总局建设的全国统一的市场主体身份验证系统,支持市场主体身份全国范围内的通用验证和识别。

## 德耀中华 我省推荐第七届全国道德模范候选人事迹

围棋炼“丹”技术只是第一步,“要保持并传承‘永子’品牌,质量是根本,诚信是关键。”李国伟始终这样认为并坚持这样做,把质量作为“永子”的生命。在研发生产过程中逐步探索“永子”制作标准化模式,制定了《永子工艺标准》,对相关工序予以控制,不断提高“永子”的品质。对于研磨环节,他确定原料研磨细度标准为400目以上;配料环节,确定原料精确度达到0.01毫克以内。为使“永子”产品的品质更加精确、精细、精准,他制定并严格执行高于行业标准的企业内控标准Q/BYZ1-2011《永子围棋》,做到棋子的大小尺寸误差±0.05毫米,单颗重量误差±0.01

克。2015年,李国伟应邀中国棋院的邀请,参与主导《围棋棋具》国家行业标准的制定。

李国伟的公司成立以来,始终坚守“客户第一,诚信至上”的原则,以诚信经营、优质服务赢得了广大客户和消费者的信赖。

2017年9月的一天,一名省外游客到永子棋院匆忙购买一副价格为1.98万元的“永子”围棋,刷卡时不慎多按了一个“0”。工作人员对账时发现后,第一时间报告给李国伟。李国伟立即与这名游客联系,将多付的17.82万元及时还给游客,得到游客的高度赞扬。

作为“永子”非物质文化遗产传承人,李国伟主动承担企业的社

会责任,以传承和弘扬“永子”文化为己任,致力于社会公益事业,在履行社会责任中传承和弘扬“永子”文化。

“我创办的永子棋厂、永子棋校、永子传承馆、永子棋院等多个项目对市民免费开放,让更多的人认识了解‘永子’文化。”李国伟说,公司组建了一支优秀的讲解服务团队,他带头免费为市民和游客讲解“永子”文化。他还经常到学校免费讲授“永子”文化和非遗课,向社会免费开展围棋普及培训,积极响应当地政府号召,积极推动围棋知识进课堂、进校园、进机关、进社区活动。

2010年以来,李国伟的公司先后投资7100万元,在保山完成建设永子文化园永子棋厂,作为永久性的“永子”生产加工基地、“永子”非物质文化遗产传承展示旅游景区。

本报记者 杨艳鹏 李继洪

## 探访挖固封山碑



景东文井镇挖固村封山碑碑文。

中占较大比重。

李政军担任村委会主任10多年,还曾任县人大代表,作为村里的能人和致富带头人,他在植树造林方面起了很好的带头作用。2015年4月,他牵头成立景东银生政京造林有限公司,以龙头企业的形式带领村民植树造林。10多年来,13个村民小组933人共种植泡核桃、思茅松、桉楠梓、红豆杉等经济林木1万多亩200多万株,其中他自己种植了1500亩约40万株。“绿色青山就是我们的金山银山。”李政军说。

“2015年,我们得知挖固村发现封山碑后去现场查看,认为这些历史的物证生动直接地表明了景东先民在保护生态环境和森林资源方面的超前意识,决定把它保护起来。”普洱市生态环境局景东分局局长谢添翔说,这些碑刻是景东人环境保护、生态建设的历史见证,保护和研究这些碑刻,对我们今天开展生态文明建设具有非常重要的教育意义和借鉴价值。

当时,景东县已被列入中挪合作“生物多样性价值评估与主流化项目”示范县和中国TEEB项目示范县。谢添翔表示,将相关情况反映到了项目牵头实施单位——中国环境科学研究院,表达了对封山碑进行保护的愿望,并很快获得了该项目的经费支持。

“县里支持3万元经费,我们造林公司承担2万元,共同把这件事给办成了。”李政军说。就这样,这块封山碑在其被发现的地方被保护起来。

在挖固村村委会,我们看到了现行的《挖固村村规民约》,其中包括保护生态资源的内容:每个村民都要依法保护森林,爱护环境,积极开展村内绿化,不得偷砍滥伐名木古树、水源树、道旁绿化树等;不得乱垦滥占林地、乱捕滥猎野生动物、乱采滥挖野生植物和违章偷采松脂。严禁在人工种植林地、果园放牧,如因乱放禽畜造成他人庄稼、林木、果蔬等作物损失,应双方协商或按有关规定赔偿他人损失。

2018年2月,李政军又牵头成立了景东南洋林下养殖农民专业合作社,大力发展林下养殖。“现在合作社有14家社员,养了20万只土鸡,景东大街小巷的餐饮店,包括昆明的福照楼,都能吃到我们的土鸡……”李政军说。

景东生态保护、绿色发展的故事还在持续。

本报记者 程三娟/文 陈飞/图



美丽云南·穿越自然保护区  
云南日报摄影记者  
走进无量山哀牢山自然保护区

## 监察体制改革

### 昭通向农村黑恶势力“保护伞”亮剑

本报讯(记者 左超 通讯员 朱鹏) 今年以来,昭通市各级纪检监察机关把扫黑除恶专项斗争和反腐败斗争结合起来,坚决铲除基层腐败和黑恶势力滋生土壤,以正风肃纪的扎实成效,提升人民群众获得感、幸福感和安全感。截至目前,全市共查处涉黑涉腐案件463件,立案74件118人,党纪政务处分43人,移送司法机关依法审查起诉6人,给予组织处理21人,问责10人。

“有些地方村干部本身就是黑恶势力,他们长期把持基层政权,横行乡里,为祸一方,危害极大。必须把扫黑除恶专项斗争‘拍蝇’结合起来,既抓涉黑组织,也抓后面的‘保护伞’。”昭通市纪委监委相关负责人说。

今年3月,永善县纪委监委对公安机关侦办的马季红等恶势力团伙犯罪问题开展倒查,发现了茂林镇甘杉村党委书记国芝军

涉嫌充当“保护伞”等问题。经查,2015年底至2016年间,以马季红为首的犯罪团伙多次纠集其成员在甘杉村开设赌场,国芝军明知马季红等人的犯罪行为,不仅不制止,反而参与赌博,致使马季红集团坐大,多人因参加赌博倾家荡产以及被暴力讨债。国芝军的行为已构成违反法律规定及充当恶势力团伙“保护伞”的事实,严重危害社会管理秩序。国芝军因此受到开除党籍处分。

国芝军的案子并非孤立存在的个案。该市各级纪检监察机关不断加大“一案三查”的力度,严格落实“两个清零”“两个一律”的工作要求,对已办案件特别是留置案件开展“回头看”,对相关问题线索逐条再梳理、再排查,特别是对2018年以来查办案件进行全面起底、复盘,确保做到责任不追究不放过、问题不整改不放过、群众不满意不放过。

## 威信:弘扬长征精神 抒写脱贫壮歌

上接第一版

威信县始终把农村人力资源开发作为增加农民收入的战略措施来抓,将就业扶贫作为全县“脱贫攻坚八大攻坚战”之首。抢抓东川区大岭山镇对口帮扶威信县机遇,综合施策,精准发力。针对建档立卡劳动力外出务工“不想去、不敢去、不能去、不会去、去不好”等问题,紧盯“动员、动身、交通、进厂、上岗、适应岗位和工资保障”七个关键环节,建立“政府推动、企业主导、精准对接、稳定就业”的劳务输出长效机制,强力推进威信县建档立卡贫困户家庭劳动力转移就业。变群众自发的、无序的、没有保障的外出务工为有计划的、有层次的、有保障的、有体面的劳动力转移就业,蹚出了一条“老少边穷山”地区劳务经济助推精准扶贫的新路子。

2018年,威信县全年共转移就业建档立卡贫困户劳动力28758人,实现了“一人就业,全家脱贫”。

### 搬出大山 贫困群众过上好日子

行走在威信的山山岭岭、村村寨寨,记者发现,村民们的幸福感更多,获得感更强。几年来,老区人民过上好日子的梦想一点一滴照进现实。

从威信县城出发,沿着二级公路,半小时就到达庙沟镇扎安窝村。扎安窝易地扶贫搬迁安置点,刚入村,平坦的道路和整洁的村容村貌跃入眼帘,道路两旁绿树成荫,小河里溪流潺潺。进入安置点,一排排青瓦白墙、川南民居风格建筑更是让人耳目一新。房前屋后,绿化郁郁葱葱。而在

过去,全村没有一条像样的村组道路,进入扎安窝村的唯一道路是一条“晴天一身灰、雨天一身泥”的土路,民房多为土坯房。

“做梦都想不到能住上这么漂亮的房子,过上今天这样的生活。”说起变化,62岁的建档立卡贫困户谢大飞感叹,以前,屋外下大雨,屋里下小雨;出门就得用薄膜遮挡好床铺,不然被雨淋湿了就没有睡觉的地方。去年6月,谢大飞一家告别住了50余年的破瓦房,搬进了200多平方米的“小别墅”。

谢大飞家的15亩山地也退耕还林种上了方竹,通过土地入股给当地一家公司。她家不仅领到该公司的分红,农闲的时候还可到公司打工。2018年,她务工收入就有6000多元。

过去,该村以种植玉米、花生、大豆等传统作物为主,产业发展滞后。近年来,扎安窝村紧紧围绕全村产业规划发展布局,因地制宜发展猕猴桃600余亩,开办了养猪场、养牛场,做到集体有项目,户户有产业,铺就了一条村民稳定增收的持续发展之路。“挪穷窝,断穷根,世世代代感恩。”正如安置点醒目的标语,搬入新居的扎安窝群众正扎实地向幸福新生活迈进。

紧紧围绕“搬得出、稳得住、逐步能致富”的目标,威信县科学统筹资源,坚持挪穷窝与换穷业并举,安居与乐业并重、搬迁与脱贫同步,高标准打好易地扶贫搬迁“组合拳”,全县实施易地扶贫搬迁建档立卡贫困户总规模3727户16255人(进城入镇安置1642户6921人)。贫困群众搬出穷窝,告别穷日子,住上新房子,过上了好日子。

## 记者手记 而今迈步从头越

仲夏时节,记者深入革命老区威信采访,探寻当地脱贫的精神源泉,感受老区人民齐奔小康的铿锵步伐。

80多年前,中国工农红军长征胜利谱写了一段光辉篇章,给我们留下了伟大的长征精神;80多年后的今天,革命老区威信继承和弘扬伟大长征精神,全力打赢打好长征路上脱贫攻坚仗,贫困群众既“挪了穷窝”,又“拔了穷根”,生产生活条件发生了巨大变化。

脱贫攻坚不能一蹴而就,持续增收、稳定脱贫更为重要。实现旧貌换新颜的威信,开启了新的征程:让老区群众过上更加美好的生活,才是永恒的奋斗目标。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”长征精神早已镌刻在威信这片红色沃土,老区儿女正在新长征路上昂首阔步,为全面建成小康社会再谱新篇。  
谢毅

## 楚雄连汪坝至南华一级公路收费公告

根据《云南省人民政府关于同意楚雄连汪坝至南华一级公路按照正式标准收取车辆通行费的批复》(云政复[2019]12号),楚雄连汪坝至南华一级公路试行收费标准转为正式收费标准,对过往车辆收取车辆通行费。

类别	车型及规格		计费系数	收费标准(元)
	客车	货车		
第1类	≤7座	≤2吨	1	19
第2类	8座~19座	2吨~5吨(含5吨)	1.8	34
第3类	20座~39座	5吨~10吨(含10吨)	2.5	47
第4类	≥40座	10吨~15吨(含15吨)	3.5	66
第5类		>15吨及40英尺集装箱车(12米箱)	4.5	85

以上收费标准为正式标准。收费期限为30年,自2017年7月15日至2047年7月14日。特此公告。

楚雄北绕城公路有限公司  
2019年7月9日

## “新时代英雄战士”杜富国 先进事迹报告团走进第75集团军

上接第一版

官兵们纷纷表示,再次聆听杜富国的英雄事迹,深受教育、深受感动,备受激励和鼓舞,一定向英雄学习,苦练杀敌本领,争当“四有”新一代革命军人,为实现强军目标贡献力量。据了解,在多次组织学习杜富国先进事迹的基础上,第75集团军党委号召广大官兵广泛开展向杜富国同志学习活动,学习他“矢志不渝听党话”的忠诚信仰、“牢记宗旨守初心”的为民情怀、“胜战打赢勇争先”的使命担当、“生死考验不惜命”的血性胆魄,赓续先烈“为了祖国不惜血染

战旗”的基因血脉,续写“丛林猛虎、南疆长城”的铁血荣光,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

第75集团军党委常委魏文波、王锁成、李游华、李卫国、胡世军、云南省委宣传部有关负责人等军地领导出席报告会。第75集团军机关官兵现场参加报告会,全体官兵以视频会议形式同步组织收听收看。

据悉,中宣部、中央军委政治工作部、共青团中央7月2日上午在人民大会堂联合举行杜富国同志先进事迹报告会;7月3日下午,报告团在陆军机关作了报告。